



■ Фото Федора Баранова.

Старинному дому – новая жизнь

В Кемерове реставрируют одно из старейших зданий города – дом Губкиных, построенный более полутора сотен лет назад.

Одноэтажный дом на улице Шестакова в Центральном районе областной столицы был возведён во второй половине XIX века. Но изначально он находился в селе Салтымаково (Крапивинский округ). Деревянное строение оригинальной архитектуры принадлежало семье Губкиных, которые в годы Гражданской войны прославились как красные партизаны.

В 1926 году дом в разобранном виде по реке доставили в Щегловск (старое название Кемерова). Сейчас в объекте культурного наследия регионального значения (с 1982 года) размещается Центр развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса. Этим летом здесь начались плановые реставрационные работы.

«Мы уже смонтировали в доме Губкиных современную пожарную сигнализацию по специальному проекту, в июле начали реставрировать кровлю, завершить работы должны в следующем месяце, – поясняет директор Центра развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса Тамара Коваль. – Главная задача – сохранить наш объект культурного наследия в первозданном виде, поэтому замена кровли проводится с особой бережностью и осторожностью. Занимаются этим московские специалисты по восстановлению объектов деревянного зодчества, аттестованные Министерством культуры РФ. К примеру, бригадир Сергей Шляпин участвовал в реставрации Спасской башни в Москве».

В следующем году планируется продолжить реставрацию дома Губкиных, в частности, обновить цоколь, отмостку и систему водоотведения.

Сергей ИСМАГАМБЕТОВ.